

# Credința

## Contratacurile de ușurare ale bolșevicilor respinse

### Trupele române au făcut 2000 prizonieri

BERLIN. Agenția DNB transmite următoarele noi știri cu privire la marea ofensivă contra bolșevismului:

Luptele care au început la Voronovgrad, sunt în continuare, inamicul căutând să se retragă pe toată linia. Atacurile bolșevice locale pentru stăvilirea înaintării trupelor germane și aliate, n'au avut niciun succes. Toate încercările lor s'au terminat cu mari pierderi pentru ei. În general se poate observa o mare mișcare de retragere spre răsărit și în special către sud. Trupele masate pe malul răsăritean al Donului au avut zile foarte grele din cauza atacurilor aviației germane, care le urmărește cu asiduitate. La Rostov au fost respinse toate încercările bolșevice de a scăpa din cercul în care au fost cuprinse trupele bolșevice. Contraatacurile de ușurare ale comunistilor s'au soldat cu imense pierderi pentru inamic. Cu acest prilej, spune corresponsentul Agenției DNB, au fost capturate peste 300 de tancuri și alt material de război. La Mariopol trupele române au respins încercările bolșevice de a-și ușura situația. Aci au fost făcuți peste 2000 de prizonieri. Deosebit de grele au fost pierderile trupelor roșii la sud și la est de lacul Ilmon. Până în prezent germanii au scufundat în Oceanul de Nord peste 35 de vase cu peste 210 mii de tone deplasare. În jurul Moscovei luptele, care sunt în curs, se desfășoară în favoarea trupelor germane, care susținute de aviația și artileria au făcut sensibile progrese.

ROMA. Agenția Stefani comunică: În luptele care se dau acum pe frontul de răsărit, bolșevicii au recurs la o tactică, care însă nu-i mai poate scăpa de nimicire. Ei caută să se retragă spre răsărit, dar în deosebită caută căile de sud. Au masat trupe imense în diferite locuri, care însă sunt urmărite de foarte aproape de aviația germană, care

sburând la mici înălțimi, a provocat o mare panică în rândurile inamicului.

Înaltul comandament anunță că urmărirea inamicului continuă la Vor-

onovgrad și Rostov. Puternice escadrile germane au bombardat linia ferată. Cu acest prilej au fost nimicite trei trenuri cu armament. Mai multe contraatacuri ale bolșevicilor au

foșt respinse. Deasemenea au fost respinse și încercările bolșevice dela Voronej. În ciuda relelor condițiuni atmosferice, aviatorii germani au doborât 5 avioane inamice.

## India gata de luptă

BANGKOK. (Rador.) Corresponsentul Agenției DNB transmite: E

Într'un apel adresat poporului indian și radiodifuzat de postul Bangkok, purtătorul de cuvânt al Ligii pentru Independența Indiană din Asia Orientală a declarat că negocierile englezilor cu indii nu re-

prezintă altceva decât o serie în- treagă de promisiuni călcate.

Anglia nu a avut niciodată inten- ținea de a da libertate indienilor și nici de acum înainte nu o va avea. Indiiile au suferit și negociat deajuns până acum. Ea a făcut credit prea multor promisiuni și a fost înșelată.

Ocazia de luptă se prezintă și India va face uz de ea, nelăsându-i să-și scape. Purtătorul de cuvânt indian a și invitat pe conaționali să lase toate discordiile, deoarece din ele pro- fită numai Anglia. Imediat ce engle- zii vor fi înșelțiți, orice din sesiuni vor fi uitate.

## A sosit rândul Moscovei

BERLIN. (Rador.) înaltul comanda- ment al forțelor armate comunică:

Avioane germane de bombardament au atacat Sâmbătă în mai mult- te rânduri comunicațiile sovietice din regiunea Moscova. Bombe de calibru greu au incendiat mai multe

trenuri de transport, tăind în mai multe locuri căile ferate care duc dela Moscova în regiunea de sud- vest. Gări și instalațiile mai multor noduri de cale ferate importante au suferit considerabile stricăciuni. Într-o gară de mărfuri mai multe va-

goane încărcate cu muniții și benzi- nă au făcut explozie. Aerodromurile sovietice dela sud de Moscova au fost din nou atacate de către forma- țuni germane, care au cauzat seve- re distrugerii la pistele de decolare și la hangar.

## La 40 km de El Alamein

ROMA. Agenția Stefani comunică: Luptele dela El Alamein, care au început recent, se desfășoară la sud de această fortăreață. Când trupele germano-italiene au ajuns în apro- piere de această fortăreață, ele au fost întâmpinate de unități puternice ale inamicului. Acum luptele se dau la 40 km de fortăreață. La Cairo se crede că atacurile trupelor ger- mano-italiene, care au fost reluate, vor fi în scurt timp încununete de succes și se mai poate să fortăreață

nu va mai putea rezista mult timp atacurilor, ce se deslănșue actual- mente, cu toată îndârjita apărare a inamicului, care a adus în port și câ- teva vase de război pentru a sus- ține focul împotriva înaintării tru- pelor Italo-germane.

În cursul luptelor aeriene din Me- diterană, patru vase au fost grav avariate de către aviația germană. Din Berlin se mai anunță că un sub- marin german a doborât un mare

hidroavion englez în apropiere de Insula Malta.

Tot din Berlin se mai spune că un avion englez sburând la o mică înălțime, a atacat în cursul zilei de ieri o localitate dela granița olandezo-germană. Atacul dat de către acest avion n'are nicio însemnă- tate.

În cursul zilei de ieri au mai fost doborâte alte patru avioane engle- ze deasupra Canaliului.

# „Cripps împarte Europa”

BERLIN. (Rador.) Sub titlul „Cripps împarte Europa”, ziarul berlinez Völkischer Beobachter publică astăzi un articol al corespondentului său din Lisabona, în care se ocupă de interviu pe care Sir Stafford Cripps l-a dat redactorului șef al revistei World Review.

În acest interviu, Sir Cripps se ocupă de linia aproximativă — după propria sa expresie — a viitoarelor granițe sovietice.

După părerea sa, în viitor, Estonia, Letonia și Lituania ar trebui să fie înglobate în Uniunea Sovietică și au fost lăsate din Uniunii Sovietice făcându-se din ele o centură de siguranță împotriva răspândirii bolșevismului.

Fiind întrebat asupra intențiilor Moscovei de după război, Sir Stafford Cripps a răspuns că, de fapt, bolșevicii nu doresc să pătrundă către Europa Apuseană, dar că este fapt de la sine înțeles că Rusia Sovietică trebuie să primească o graniță strategică, pe care să fie în stare să o apere și probabil că aceasta ar fi granița pe care o avea în Iunie 1940.

Aceasta ar fi însă — după cum a subliniat omul de stat britanic — numai o „linie aproximativă”, pentru că desigur că se va acorda Rusiei Sovietice o seamă de baze strategice în Finlanda, precum și Basarabia, care va aparține rușilor și nu românilor.

Cât privește problema Bucovinei, probabil că se vor mai duce negocieri, dar ar fi mai bine ca Bucovina să fie lăsată Moscovei, „pentru ca să nu mai rămână niciun diferend” — după cum a spus textual d. Cripps.

D. Cripps crede mai aști că după război Uniunea Sovietelor dorește nu numai o Polonie puternică, ci și o Mare Britanie puternică, pentru ca aceste țări împreună cu Sovietele să poată conduce Europa.

Cât privește Germania, d. Cripps este de părere că Moscova nu dorește să încorporeze o mare parte din Reich ci vrea să împartă Germania în mai multe stătuțe.

Fiind întrebat ce crede despre Statele Unite ale Europei, d. Cripps a răspuns că unitatea Europei nu

pare să fie posibilă, dar este mai bine să se creeze un număr de confederații mai mici, cum ar fi Confederația Balcanică și o contopire a Poloniei cu fostul stat cehoslovac. Anglia, la rândul său, va fi mereu gata să-și ia rolul de conducător al Europei, împreună cu Rusia și Polonia.

Pentru această Europă nouă, Anglia și Statele Unite vor putea trimite capital în Uniunea Sovietelor sub formă de fabrici, mașini și uzini, iar Statele Unite ar putea să-și extindă legea lor de împrumut-închiriere nu numai asupra Rusiei, ci asupra întregii Europe.

Înregistrând acest tablou al Europei viitoare după planul d-lui Cripps, „Völkischer Beobachter” scrie următoarele:

Pe scurt, Europa trebuie să fie dominată politiceste de Uniunea Sovietelor, dar în același timp trebuie să devină și un obiect de exploatare în mâna capitalismului iudeo-anglo-american, iar ca polițist trebuie să vegheze englezii, bolșevicii și polonezii.

## ADUNARE GENERALĂ A ASOCIAȚIEI PENSIONARILOR ROMANI DIN ARAD

S'a ales un comitet de administrație

ARAD. Erf, Dum'nică, 19 Iulie. Înainte de amiază a avut loc în sala de festivități a Cercului Românesc, Adunarea Generală anuală a Asociației Pensionarilor civili din România, filiala locală, sub președinția d-lui I. Mladin.

Cu acest prilej au fost discutate mai multe probleme, care interesează mai deaproape pe toți membrii acestei societăți, dintre care amintim aci, ca cele mai importante următoarele: Aprobarea gestiunii financiare din anul expirat, precum și aprobarea bugetului pentru anul în curs. Una dintre cele mai importante probleme, care interesează în mod deosebit pe pensionarii locali, a fost apoi amplu discutată. Aceasta este posibilitatea înscrierii tuturor pensionarilor români într-o singură asociație, care este Asociația amintită mai sus. În continuare s'a ales un consiliu de administrație, compus din d-nii: L. Albă, V. Mihulin, dr. I. Moldovan, Ctin Teodorescu, I. Mladin, L. Igrisan, T. Givulescu, T. Cherecheanu, D. Olariu, dr. I. Suci, D. Balint, P. Lupas, dr. T. Pop, P. Dârlea, T. Pap, L. Stoici, G. Iovin, P. Colu, P. Zoșu, S. Mihuțiu și I. Vereș. apoi a fost aleasă comisia de cenzori ordinară care are următoarea înțâșare: V. Nicolescu, P. Panaitescu și I. Albici, iar în calitate de supleanți au fost proclamați d-nii: P. Ageu, A. Gaidău și I. Repede.

Adunarea generală a dat apoi puteri discreționare consiliului pentru pregătirea lucrărilor înființării unei cooperative, sau a unui oficiu de consum, după care desbaterile au luat sfârșit.

Dată fiind importanța celor discutate în această adunare generală și date fiind și problemele puse la ordinea zilei, dintre care merită toată luarea aminte a ceea ce înscriseră tuturor românilor pensionari într-o singură asociație, se impune ca această chestiune să fie examinată mai deaproape, ceea ce noi vom căuta să și facem în coloanele ziarului nostru.

## SALVAREA LUI TIMOSCENCO: RETRAGEREA SPRE CAUCAZ

ISTANBUL. (Rador.) Corespondentul Agenției Stefan anunță: Experții militari din presa turcă sunt de părere că situația lui Timoscenko este foarte serioasă. Generalul Erkklet constată într'un articol din Cumhuriyet că mareșalul rus nu poate face decât să bată în retragere cât mai repede posibil către Caucaz, lăsând în urmă arme și material, pentru a evita ca armata sa să fie complet încercuită.

## Reluarea traficului de mărfuri între Grecia și Turcia

ATENA. (Rador.) Corespondentul Agenției Stefan, transmite: Traficul de mărfuri pe calea ferată între Grecia și Turcia va fi reîn-

trez în două zilele acestea, în urma unui acord stabilit între organele competente elene și turce.

## MICA PUBLICITATE

SE CAUTA 2 camere sau o cameră și anticameră mobilată în centru de închiriat. Plătesc bine. Hotelul Central la portar. 5633

DOAMNELOR vizitați renumita prăvălie de remașat ciorapi „Victoria”. Execuțim ciorapii dvs cu mașina electrică repede, frumos, ieftin. Cloșca 2. 5597

DE VANAZRE smoching nou, lână pură. Str. Șaguna 100, ap. 1. 5592

DE VÂNZARE la „Tempo” casă de comision, pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, poze, jaleuri, tablouri, Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Relatați Fischer 512.) Telefon 49-75.

## O FEMEIE NAȘTE 3 GEMENE

Sotia locitorului Vasile Pierdeavă Limonița din comuna Mihălașeni, Jud. Botoani, a răscut, în ziua de 10 Iulie, trei fetițe, în perfectă stare de sănătate.

Negăsind, în vremea aceasta de criză, un om care să-i boteze copiii, săteanul le-a adus la primărie, rugând pe funcționari să facă ei acest act creștinesc.

Astfel d-ra Sotia Vieru dactilografă, d. Clubotaru secretar și d. C. Daniliuc, casier, s'au oferit să fie nași.

Botezul a fost oficiat de pr. I. Ioncache.

Noiile născute au primit următoarele nume: Jane, Elena și Anica.

De remarcat că la prima naștere, lehuza a avut doi băieți gemeni, în 1939.

Este a șasea naștere la ea, din care 4 copii au murit. Săteanul este sărac.

## POST VACANT

Se aduce la cunoștință celor interesați că la Administrația generală C. N. R. este un post vacant de Contabil ajutor, cu retribuție lunară de lei 7800 brto, care post se poate ocupa cu data de 1 August 1942.

Deasemenea se caută dactilografă perfectă cu o retribuție lunară de 5000 lei.

Ofertele se vor înainta la registratura Adm. Generale din Str. Episcopiei No. 16.

# RUJA coloniale delicatose

Str. Alexandri No. 1. Comenzi la telef. No. 22-36

## URANIA ARAD

TELEFON 12-32  
AZI PREMIERAI  
rulează „perla” cinematografilor  
Acest film oferă publicului posibilitatea să cunoască dragostea adevărată  
cu HANSI KNOTECK, VICTOR STAAL în  
**„Romantă de iarnă”**  
Regia lui: Fritz Peter Buch.  
Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30.  
Jurnal nou ONC—UFA de război No. 22.

## Grădina „ARO”

singura din Arad  
Telefon: 24—45.  
AZI ULTIMA ZI:  
**Capitanul de poșta**  
Programul viitor: BALUL DELA OPERA.  
Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30  
în grădina

# Tenor arădan descoperit în Capitală

Revista teatrală „Rampa” publică un interview cu tenorul Ioan Dronca, originar din comuna Neagra, jud. Arad.

ARAD. Profesiunea ne obligă să răsfoim zilnic toate publicațiile ce apar astfel, zilele trecute, în revista teatrală „Rampa” am găsit fotografia unui tânăr care ne părea foarte cunoscut. Dar zădărnici priveam chipul și răscoleam colțurile întunecate ale memoriei: numele tânărului nu voia să se lase descoperit. Atunci am citit textul — pe care-l reproducem mai jos — și, deodată, am reținut câteva seri de August cu stele multe și lună mare, când, pe marginea văii unui sat de pe valea Crișului Alb, am petrecut ceasuri vrăjite de glasul lui Ioan Dronca... De a-

tunci au trecut ani mulți și viața ne-a împărțit.

Ioan Dronca a plecat într-o parte, noi în alta și buchetul de bineri din noaptea aceea de August nu s'a mai întrunit niciodată...

Și acum iată-l pe Ioan Dronca, pe primele trepte care-l vor duce la glorie...

De aici, din colțul de țară de unde a plecat și unde poate numai puțin își mai amintesc de el, — îi urăm succesul pe care și-l doarește...

Valea Deznei, Moneasa și Izvorul vor fi mândre de tine Ioan Dronca!

s. m.

## „Rampa” despre Ioan Dronca

„Rampa” a fost singurul ziar din Capitală care după o audiență la Operă dată în luna Aprilie, a constatat că dintre toți cântăreții care s'au prezentat la audiență pentru a primi un angajament la Operă, tânărul Ioan Dronca înfrumusețează toate calitățile.

De atunci, am pierdut urmele acestui cântăreț răsărit din mulțimea anonimă, cântăreț de mare viitor.

Un redactor al nostru a primit însărcinarea să-l caute și să-l descopere cu orice preț pe tânărul Ioan Dronca.

O împrejurare fericită i-a venit în ajutor. Și așa a aflat că este refugiat ardelean, plasat funcționar la secția culturală a Primăriei Municipiului București.

Publicăm mai jos reportajul redactorului nostru, cum l-a găsit pe tenorul Ioan Dronca și ce a aflat despre viața lui sbuciumată.

Strada General Cristijan Teșl No. 18.

Intr-o casă părăsită, unde nu poate locui nimeni, locuiește totuși cântărețul ardelean: Ioan Dronca.

Îl cunosc de mult pe acest tânăr cu fața smerită, cu privirea ageră, și zâmbet prietenos. L-am întâlnit de atâtea ori la Cluj și Oradea. Ca spectator entuziasat la reprezentările Operei. Nu bănuisem atunci că la București voi ajunge odată să-l felicit pentru calitățile lui de mare cântăreț.

Camera mobilată în care locuiește, e tot ce poate fi mai simplu, așa putea adăuga chiar, mai sărăcăcios. Singura-i podoabă: Un pian — robul instrument, unealta necesară meseriei de elită. Restul nu mai strictul necesar: un pat de campanie, o masă, două scaune, un dulap.

— Ei, cum trăiești aici?

— Așa cum poate trăi un refugiat ardelean, fără avere, fără protecție, dintr-o lefușoară de funcționar.

— Și totuși nu-ți neglijezi vocea? Studiezi mereu, exersezi zi de zi?

— Mă-am ales de aceea acest loc retras, unde năturburat de rămen și fără să deranjez nici eu pe nimeni, — pot cânta cât vreau.

— Fotografia asta de pe pian a cui este?

— A unui mare prieten. Singurul care m'a înțeles, singurul care

m'a ajutat în cele mai triste zile ale refugiatului, pe care îl interesează destinul meu de tenor. Nu mele nu și-l pot spune. Va veni ceasul, când voi arăta ce înseamnă generozitatea unui om de omenie.

Și după o pauză, tenorul Ioan Dronca continuă:

— Domnule redactor, nici nu vă dați seamă prin câte suferințe am trecut. Răi sunt oamenii. Pușin le lipsește de lipsurile semenului lor. Dar

TOT SUFERINȚA MA VA FACE SA DEVIN UN BUN CANTAREȚ, ASA CUM TOT SUFERINȚA A SCOS LA IVEALA — MULȚI PCETI SI PICTORI, CACI ARTA, INDEOBSTE ISI CERE ACEST TRIBUT.

— De când nu te-am mai văzut, de la succesul d-tale surprinzător la Operă, la prima audiență, s'a produs vreo schimbare în viața, în cariera d-tale?

— Nimic deosebit. Continui să fiu funcționar la Primărie, și în același timp să studiez cu bunul profesor și pedagog Baziliu, fost prim bariton al Operei Române.

— Deta direcția Operei Române n'aj permis încă nici o propunere de angajament?

— Chiar zilele acestea am primit o adresă din partea direcției Operei Române, prin care mi se comunică, că mi se recunosc meritele vocale de către comisia de audiență, dar direcția Operei regretă că din lipsă de locuri nu-mi poate oferi un angajament dar că îmi va da posibilitatea de manifestare în câteva roluri, în stagionul 1942—43.

— Ce ai să faci acum?

— Probabil voi pleca la Odesa ca să cânt la Opera de acolo.

— A făcut cineva demersuri în privința aceasta?

— Da. Aștept acum ceva definitiv.

— Dacă ai ști că nu te superi, te-aș ruga să-mi cânti ceva...

Cu dărnicia unui prieten, tenorul Ioan Dronca, așezându-se la pian mi-a cântat din „Gioconda” și din „Lucia de Lamermoon”, cu vocea lui generoasă și strălucitoare în toate registrele.

— Poți fi optimist, domnule Dronca, vei birui cu timbrul d-tale clar și vibrant, vei cuceri publicul. Te-aș ruga să-mi spui cine și-a descoperit glasul acestuia frumos?

— Eu singur. De mic copil am cântat în mijlocul naturii. Sunt din comuna Neagra (jud. Arad) de lângă Băile Moneasa din poala munților Muma Codrului. Păduri-

le și vuetul văilor m'au îndemnat să cânt. Zile îndregi stam în poeni și cântam doinele noastre născute. Sunt din părinți plângeri. În zilele de vacanță, luam un copil din sat, îl plăteam și urcam cu dânsul munții și în mijlocul naturii cântam.

Am plecat apoi la Cluj, am învățat la Conservatorul de muzică. Profesor mi-a fost regretatul bariton Ionel Crișan. Serviciul militar m'a silit să-mi întrerup studiile de cânt. Apoi viața m'a aruncat la Oradea. Acolo am studiat serios cu prof. Cornel Givulescu, fiind și funcționar la Primărie.

— Ai câteva opere perfecte studiate?

— Fără îndoială. Cavaleria Rusticană, Bohema și Tosca. Studiez acum Gioconda, Lucia, Aida, etc...

Domnule Dronca, ca încheiere te înștiințez că vei avea tot concursul Rampoi, care te va ajuta să-ți continui drumul și să-ți atingi țelul dorit.

—r—

### CENTRELE PENTRU EXAMENUL DE NOTARI

Ministerul Afacerilor Interne aduce la cunoștința celor interesați că examenul pentru ocuparea funcției de notar va începe în ziua de 27 Iulie 1942, la Prefecturile de județ în următoarele centre:

Orașul Deva pentru candidații din regiunea Ardeal și Banat.

Municipiul Plocești, pentru candidații din regiunea Ottenia, Munteții și Dobrogea.

Orașul roman pentru candidații din regiunea Moldova, Basarabia și Bucovina.

Candidații înscriși urmează să fie prezenți la aceste centre în ziua de 27 Iulie 1942, ora 8 dimineața.

—o—

### VASELE FRANCEZE DIN ALEXANDRIA VOR LUPTA IMPOTRIVA ANGLO-AMERICANILOR

ROMA. Corespondentul din Roma al ziarului „Gata” telefonează: C nota oficială precizează că amiralitatea franceză din Vichy a ordonat vaselor de război franceze refugiate în raza portului din Alexandria să nu participe la nici o acțiune alături de flota de război britanică și să nu o urmeze când eventual aceasta ar fi nevoită să evacueze zona. Dacă unitățile de război franceze din portul Alexandria, care execută ordinele impuse de guvernul din Vichy, vor fi atacate, vor trebui să se opere cu cele din urmă mijloace de care mai dispun. Situațiunea în care se găsesc vasele franceze din Egipt, este demnă de not în seamă, mai ales că de data această vor recurge la acte de violență nu numai față de englezi, ci și de americani, fapt care poate deveni o gravă violare a dreptului francez de liberă autodeterminare națională.

—o—

## FORUM

telefon 20-10.

rulează și vara filme marl.

AZII

șurare palpitantă va ține încordată atenția spectatorilor

## Viata la răspântie

cu LIL DAGOVER, WILLY FRITSCH, MARIA VON TASNADY

Afară din program Jurnalul Nr. 22. cu luptele de la Sevastopol.

Singura sală bine aerisită și răcoroasă

Repr. la 5, 7.15 și 9.30

În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

O dramă senzațională, a cărei desfășurare

Cinema Corso, Arad Telefon 23-64

CONTINUAREA MARELUI SUCCESI

## Imblanzitori fără voie

cu renumiții comici THEO LINGEN, HANS MOSER, HEINZ RÜHMANN.

Repr. la 5, 7.30 și 9.30.

Jurnal nou.

## Elisabeta Motorca & Co.

Salon pentru Dame, Modă engleze și franceză

STR. EPISCOPIEI No. 2.

Telefon: 17-62.

# U t i m a o r ă

## Situație disperată în Mediterană

ROMA. (Rador). Corespondentul agenției DNB anunță:  
CU PRILEJUL DEMISIEI SALE DIN PCSTUL DE COMANDANT SUPREM AL AVIAȚIEI MILITARE BRITANICE DIN MEDITERANA, VICEMAREȘALUL ENGLEZ AL AERULUI HUGH LLOYD A DAT UN ORDIN DE ZI CATRE FORMAȚIILE DE SUB ORDINELE SALE CARE A REȚINUT ATENȚIA DEOSEBITA A ITALIEI.  
IN ACEST ORDIN DE ZI SE DECLARA CA ATAGURILE ASUPRA MALLTEI EFECTUATE DE AVIAȚIA GERMANA ȘI ITALIANA AU FOST „CELE MAI VIOLENTE ȘI CELE MAI CONCENTRATE DIN ISTORIA RAZBOIULUI AERIAN ȘI CA MALTA CA BAZA AERIANA TREBUE SA FIE CONSIDERATA PIERDUTA”.

## 59 submarine scufundate

TOKIO. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB transmite: Marele cartier general japonez a anunțat Dumneică după amiază că dela începutul războiului și până la dată de 10 Iulie 1942 forțele navale japoneze au scufundat 59 submarine în amice și au avariat greu alte 38.

## Suedia protestează

AMSTERAM. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB transmite: Agenția Reuter a anunțat că guvernul suedez a protestat printr-o notă adresată guvernului britanic contra faptului că avioane britanice au așezat mine în apele teritoriale suedeze.

## SPORT

### Asta nu se face!

CRISANA CFR—SIMERIA CFR 4:1 (2:0)

ARAD. Ar fi trebuit să continuăm cu ovinile frumoase adrese echipei ceferiste locale, care și-a făcut un punct de onoare prin jocurile obținute în ultima vreme, pe care le-a câștigat, după o luptă curajoasă și cu multă demnitate. De data aceasta, uitați de sinea jucătorii Crisanei, ne-au oferit ceea ce se numește urât și respingător în fotbal. Nu vom insista asupra celor petrecute pe teren. Rezultatul obținut nu mai interesează. Fațim cel mai sever avertisment jucătorilor care, nesocotind importanța partidei, pe care au susținut-o și s-au dat la apucătură de maidan la gesturi neprobabile și urâte, ce nu ridică nici pe sportiv și nici gruparea. Noi — cât ne privește — am acordat echipei fevoriere toată grațitudinea noastră. Că n'am fost înțeleși, asta este altă chestiune. Ne vom spune cuvântul tot atât de respicac și acum, ca și atunci când ne-au plăcut. Inferam dela acest loc pe toți aceia care confundă propria lor pomire cu sportul românesc dela Arad. Și inferam cu toată energia pe toți acei jucători care, cred că dacă au îmbrăcat o uniformă sportivă pot proceda cum le ndică apucăturile nesportive acumulate din mediul unor societăți care nu pot face parte niciodată din marea familie a sportivilor adevărați. Crisana CFR și-a făcut un nume bun în sportul din Arad. Nu înțelegem de ce a avut nevoie să-l strice când nu era cazul. Nedici, jucător vechiu al Crisanei,

unul dintre stâlpii acestei echipe, striga în gură mare că „partenerii săi sunt proști și că nu-și înțeleg menirea”. Ce rost avea atunci agresivitatea cu care s'au comportat unii dintre crisanisti pe teren, când nu exista nicio un motiv serios? Erau amenințați să piardă partida? Răspundem hotărât că, nu! Conduceau cu 4 la 0, când s'au produs buseculadele din fața porții Simeriei. Spectacolul oferit a fost urât și cerem pedepsirea vinovaților, chiar dacă se va invoca motivul că jocul de fotbal nu este joc al domnișoarelor. Răspunsul cel mai bun l-au dat spectatori de pe arenă, care scârbiți au părăsit tribuna, condamnând spectacolul oferit de crisanisti, care ca ieșiți din mină, s'au năpustit asupra camarazilor lor oaspeți ai orașului nostru, fără ca aceștia să aibe vreo vină plausibilă. În sport trebuie să știți să păstrezi demnitatea. Nu ești în stare să faci lucrul acesta, nu te afixa în public. N'avem nevoie de scandaluri pe terenurile sportive dela noi. Cine n'are nervi să joace fotbal, să se lase de această ramură sportivă, Crisanisti au procedat foarte urât. Delestăm purtarea celor vinovați și așteptăm sancționarea lor, căci gruparea Crisana CFR nu poate fi pângărită de procedul unor jucători care i-au îmbrăcat uniforma, chiar dacă li s'a dat acest drept de cei încați să-i apere interesele.

Cât despre joc ne abținem să-l facem desorțirea cuvenită.

### ALTE REZULTATE SPORTIVE

Cupa României. Semifinale

București: Rapid—Venus 7:2 (1:2).  
Sibiu: Universitatea—Mica 4:1 (2:1). Finala se va disputa între Rapid și Universitatea.  
Craiova: FC Craiova—Ripensia 2:1 (1:1).  
Ploaști: Unirea Tricolor—FC Ploaști 2:2 (0:1).

CRISANA CFR—SIMERIA CFR

OLD-BOYS 5:4 (2:3).

Înainte de matchul susținut de către Crisana CFR I și Simeria CFR I „veteranilor” celor două grupări măsu rându-și forțele, au prestat un joc frumos și emoționant, care s'a terminat cu victoria localnicilor.

GERMANIA BULGARIA 3:0 (3:0)

SOFIA. (Rador.) Dumneică s'a disputat în capitală matchul de football Germania—Bulgaria, în prezența a 30.000 spectatori. Rezultatul este de 3:0 (3:0) pentru Germania. Au marcat Decker doua goaluri și Arlt unul. Acesta este al patrulea match între echipele naționale de football ale celor două țări.

SERBAREA DIN GRADISTE

ARAD. Eri a avut loc în Casa Culturală din Arad-Grădiște un foarte reușit festival artistic dat de elevii și studenții din acest cartier.

ASTĂZI MARE MEETING LA ARAD

ARAD. Azi, fiind ziua aviației, pe aerodromul din Ceala vor avea loc mari demonstrații aeriene. La orele 10 s'a oficial un parastas pentru eroii aviației, asupra cărora vom reveni cu toate amănuntele, iar după masă vor avea loc demonstrațiile aeriene. Pentru publicul amator vor sta două avioane la dispoziție, cu licepere dela orele 17, pentru sboruri de agrement. Intrare liberă.

Cețiți și răspândiți  
ziarul „Credința”

### FACETI-VĂ UN EXAMEN AL CONȘTIINȚEI

Satisfacții depline își pot oferi multiplele preocupări zilnice. Dintre acestea pe primul plan stă, fără îndoială, satisfacția muncii cinstitute. Și nicio rămură din preocupările cotidiene nu este în stare să ne ridice peste faptele terestre trecătoare, decât munca. Satisfacția ce ne-o procură rezultatul muncii noastre, mai ales dacă este pusă în slujbă unui bine comun, întrece orice alte mulțumiri efemere. Spre a avea însă asemenea plăceri nobile, în primul rând trebuie să știi să muncești și numai apoi să cauți satisfacția ce și-o poate oferi munca. Am văzut mulți oameni, care deși muncesc din belșug, nu se pot bucura de rezultatele obținute în lupta pentru greaua existență. Mai ales în timpurile de față când lipsurile sunt evidente și când ele se pot accentua tot mai mult. Cine nu gustă din plin plăcerea obvenită din munca sa corectă, din acea luptă zilnică, pentru a face o faptă bună, acela nu va putea realiza nimic tragic, nimic de folos. După cum iarăși există oameni care, cunoscând greul muncii, de orice natură ar fi acesta, înving toate neajunsurile și își fac un scop al vieții, muncind pentru a face bine. Câți dintre dvs. știți că în gara Arad există o cantină a Crucii Roșii, și câți dintre dvs. au trecut, pe acolo, să vadă, măcar, în treacăt, cum muncesc românele noastre, pentru a veni în ajutorul soldaților care trec prin orașul nostru, ori (mai ales), a fraților, care sunt asvârliti din casele lor, din avântul lor, fără vină, fără vreo judecată, cum ar trebui să se întâmple între popoare civilizate. Dar satisfacția aceasta nu poate fi răscumpărată cu nimic, nici prin vorbe și nici prin alte atențiuni, când ea vine din adâncul sufletului, pentru fapta bună ce s'a realizat. Mă întreb cu toată sinceritatea, de ce muncesc în cadrul acestei societăți caritative numai unele dintre soțiile intelectualelor noastre, iar altele arătându-și grațiile pe plaja Mureșului, nu caută decât să-și facă plăcerile lor proprii, plăceri egoiste și orgolioase? Și mă întreb iarăși câți dintre românii cu mari posibilități de a ajuta pe cei lipsiți, au trecut prin această cantină și neobservași de nimeni, au strecurat în caseria ei câte o sumă mică, cât de mică, procurându-și prin aceasta, singuri, o mulțumire, că au putut neobservași, ajuta pe cei lipsiți. Nu facem reproș aci nimănui. Nu adresăm cuvinte de ecară la adresa culva dintre fețele simandicoase ale Aradului. Am pus o întrebare, iar cei care cred că mai pot răspunde acestei îndatoriri, încă nu au întârziat, și au făcut un mare bine astfel, dând din al lor, din care le mai rămâne înfinit de mult, dau și pentru alții. Vor oferi satisfacție astfel lor înșile, celui ajutat în mod direct și vor mări mulțumirea doamnelor românce, care muncesc în cadrul acestei societăți, fără reclamă, fără șgomot. (I. D. D.)

Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Ro mâni din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. 21—1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89  
Tipografia CREDINȚA Arad

Abonamente pentru provincie: 180 lepe 3 luni, plătite înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărui lună.